http://dimension-k.com

Nom : ……………..    Prénom : ……………………..


Contrôle : proportionnalité 1
Exercice 1: (4points)
Les tableaux suivants sont-ils de proportionnalité ? Justifiez votre réponse.
	17
	7
	12
	5
	
	
	3
	8
	7
	5

	34
	14
	24
	10
	
	
	12
	32
	21
	20
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 Le premier tableau et donc de proportionnalité, et un des coefficient de proportionnalité est 2.
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 donc le tableau n’est pas de proportionnalité.
Exercice 2: (4points)
Complète les 4 tableaux de proportionnalité suivants :

	28
	39
	
	5
	15
	
	3,4
	2,125
	
	14,4
	8

	21
	29,25
	
	4
	12
	
	2,4
	1,5
	
	4,5
	2,5


Exercice3:(3points)

Pendant les soldes on fait une réduction de 15 %. Un objet coûtait 6,40 €. Combien coûte t-il maintenant ?


[image: image4.wmf]15

6,4

100

´

= 0,96 La réduction est de : 0,96€.  

6,4 – 0,96 = 5,44 Le prix réduit est de 5,44€
Exercice 4: (5points)
On donne le tableau suivant :

	Masse de viande (kg)
	0,8
	1,2
	2
	1
	0,35
	0,4

	Prix (€)
	8,32
	12,48
	20,8
	10,4
	3,64
	4,16


Sachant que le prix de cette viande est proportionnel à la masse achetée, compléter le tableau puis répondre aux questions :

1)  Quel est le prix payé pour 350 g de viande ? 3,64€
2)  Quel est le prix d’un kilogramme de viande ? (Coefficient de proportionnalité) 10,4€
3)  Quelle masse de viande peut-on acheter avec 4,16 € ? 0,4kg ou encore 400g
Exercice 5: (4points)
Pour 3,4 € j’ai acheté 5 baguettes de pain. Pour 4,76 € j'aurais 7 baguettes.

Sans calculer le prix d’une baguette, calcule :

a) Le prix de 12 baguettes. 
5 + 7 = 12 ;
3,4 + 4,76 = 8,16 
le prix est 8,16€
b) Le prix de 2 baguettes. 
7 – 5 = 2 ; 
4,76 – 3,4 = 1,36
le prix est 1,36€

c) Le prix de 3 baguettes. 
5 – 2 = 3 ;
3,4 – 1,36 = 2,04
le prix est de 2,04€
d) Le prix de 15 baguettes.
12 + 3 = 15 ;
8,16 + 2,04 = 10,20 
le prix est de 10,2 €
Exercice 6: (3points)
Vincent achète une moto de 375€. Au premier versement, il paie 20 % de son prix; Au deuxième versement, il donne 40 % de ce qui reste à payer. Quelle somme lui reste-t-il encore à payer ?
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 Le premier versement est de 75€, il lui reste alors 300€ à payer.
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 = 120, le second payement est de 120€, il restera au final 180€ à payer.
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